

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) – akademický rok 2013/2014, podzim 2013:

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Kulturní studia Číny
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Chongqing University
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	1.9.2013
Konec pobytu:	15.1.2014
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	čínsky

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na internetovej stránke CHongqing univerzity cez jazykové programy
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Prihláška, motivačný list, výpis známok, životopis, kópia pasu, zvyšok pošle univerzita
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Minimálne mesiac
Bylo potřeba vízum? Áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:třeba vyplnit přihlášku na víza, donést pas a papiere, ktoré poslala Chongqing university, čo je admission notice a visa application délka čekání na vízum: väčšinou týždeň, môže byť aj menej za príplatok výše poplatku za udělení víza: závisí od toho, či ide o F víza, čo je cca 40 eur, alebo X víza, čo je asi 60 eur

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Zmluvu som mala podpísanú
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Kurzy sa dajú pozrieť na internete, ale po príchode budú vyvesené v škole, takže sa dá zmluva zmeniť a vybrať si nové predmety, u ktorých je možnosť ich raz skúsiť a potom odhlásiť
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, používa iné
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka prebiehala každodenne od 8.00 do 12.00, všetky odpadnuté hodiny sa nahradzovali, výuka závisela od učiteľa, písali sa diktáty na hodinách a v polke a na záver semestra boli skúšky
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Na zahraničnej univerzite bol väčší dôraz kladený na jazyk samotný
Jak jste získával/a studijní materiál? V škole nám predali potřebné učebnice
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? To je veľmi individuálne, predmety boli rôzne od kaligrafie po spievanie či prípravu na testy HSK, ktoré sa tam môžu rovno absolvovať
Jaká je vybavenost školní knihovny? Neviem, nikdy som tam nebola, študijné materiály boli dostupné priamo v škole
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: nič také nebolo potřebné, na koniec semestra nám však zriadili vlastnú stránku so známkami
Možnosti tisku a kopírování: Veľké množství po celom areáli školy
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Akcje boli poväčšine zoznamovacie, cielené na zoznámenie sa s ľuďmi z iných krajín a so psolužiakmi
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: medzi študentov sa ľahko zapadalo, boli komunikatívni a veľa ich tam bolo z Ruska a Bieloruska a všetci vedeli po anglicky

## 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Internát, možnost bývat aj mimo kampusu
Cena měsíčně: Presne si nespomínam, ale bolo to veľmi lacné, platilo sa nárazovo okolo 2000 yuanov, čo je okolo 240 eur za 5 mesiacov, čiže na jeden mesiac cca 48 eur (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Kúpeľňa je na izbe, aj nábytok, možno doniesť stolnú lampu, ale nie nevyhnutne, všetky hygienické

potřeby určité třeba, tam nie sú, ak si niekto chce variť, nejaký riad, a možno fľašu vody, lebo voda z kohútika nie je pitná
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Táto informácia prišla s papiermi zo školy
Jaké jsou možnosti stravování? Po areáli je cca 5 jedální a veľa reštaurácií blízko
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Oveľa nižšie, jedlo je veľmi lacné, niekedy aj o polovicu, len čokoláda a mliečne výrobky sú možno v rovnakej cene
Způsob dopravy do místa pobytu: lietadlo a odtiaľ taxíkom na internát Orientační cena: cca 180 Kč, 60 yuánov Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Ja som letela cez Finnair, z Viedne do Helsín a odtiaľ do Chongqingu...Finnair je celkovo vhodná pre cestovanie do Ázie, letenky neboli drahé a na letisku sa dalo dobre vyznať
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Hlavne taxíkom, ktorý je drahý, ale aj autobusmi hromadnej dopravy, ktoré sú veľmi lacné, dá sa ísť aj pešo, všetko je blízko pomerne
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Závisí to od typu víz, ak má niekto F víza, nepotrebuje povolenie k pobytu, ak ide o X víza, musí povolenie mať a vybavuje sa po príchode do Číny, v škole podajú informácie
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Poistená som bola na Slovensku, ale vraj to tam neplatí, tak neviem, ponúkali aj vlastné ich poistenie za poplatok
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Bola som raz v nemocnici oproti internátu, najprv sa bolo treba prihlásiť na recepcii, zaplatiť a až potom k doktorovi, po anglicky veľa nevedeli
Pracoval/a jste během studia? Nie
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Neviem
Tipy na využití volného času: V meste sú rôzne kluby, reštaurácie

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Cca 8000 Kč na mesiac, 40,000 na celý pobyt, stipendium prišlo nárazovo
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Žiadne neboli potrebné Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 40,000	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
---

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:

a/ z toho ubytování

b/ z toho stravování

c/ cestování a volný čas

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?

28

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

22

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

Áno

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

V podstatě žádným, ale postup bol trochu komplikovaný

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):

1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):

2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)

4

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Jedine s tým, že škola neposkytovala mnoho informácií, takže nás čakalo pár nepříjemných překvapení z ich strany

Co doporučujete vzít si s sebou:

Hlavne vodu a jedlo na prvý deň, ak sa tam človek nevyzná, osušku do sprchy, vreckovky, hygienické potreby jako šampón sa dajú dokúpiť aj neskôr

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Pozitívny prístup

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Málokto mal nejaké informácie a vedel hovoriť anglicky

Další komentář:

Pobyt bol zaujímavý a poučný a prospešný z jazykového hľadiska, mala som možnosť bližšie spoznať čínsku kultúra a ľudí jako takých.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.